

以勇气对灾难 以爱心对同胞

我们无法选择灾难是否来临,但我们可以选择应对灾难的态度。

汶川强震,举国皆痛;抗震抢险,万众一心。灾难面前,没有旁观者。被埋在瓦砾之中的同胞正等待生命的奇迹,一线救灾人员正在与死神赛跑,无数幸免于难的灾区同胞正面临饥饿的威胁,灾区的交通尚未恢复、通讯尚不正常……此情此境,作为一个普通人,除了为灾区同胞祈福,我们还能做些什么?

你可以尽量少往灾区打电

话,以缓解当地极度拥挤的通讯网络,即使电话非打不可,也请你尽量长话短说,为救灾节省更多的信息空间;你可以尽量减少往灾区的行程,以给运输救灾物资和人员节省更多的交通资源;你也应该保持一颗理性的心,不要听信诸如“40天后中国还会有一场大灾难”之类的荒诞谣言,当然,你更不能让自己成为这些谣言的传播者;你也可以尽自己的力量为灾区捐款捐物,甚至献出你宝贵的鲜血,哪怕是一块钱,一件旧衣服,一滴热血,涓涓细流仍

然可以汇成温暖的江河,帮助灾区人民渡过难关,驶向希望的彼岸。最后,请你好好工作、学习、生活,请你保持一颗悲悯的心,请你不要忘记,在一片废墟之中,有那么多的同胞在演绎着生命的奇迹,请祝福他们,请祝福中国。

不期而至的地震,可以摧毁房屋,可以震垮桥梁,甚至夺去数以万计同胞的生命,但它没有、也不能摧毁我们战胜灾难的信心。爱,人类本真的对于生命之爱,是比地震、洪水、病毒更强大的力量。

有了爱,灾难会使我们更坚强;互相扶持,会让我们更加懂得爱的真谛、生命的珍贵。是的,正是这种爱的力量,它让我们信心百倍,它让我们战无不胜。

汶川并不遥远,同呼吸共苦楚,让灾区和我们天涯咫尺,这一刻,我们都是“汶川人”;爱心不论多寡,只要有一颗愿意去爱的爱的心,你就是这场伟大生命奇迹的创造者。每个人以勇气对灾难,以爱心对同胞,以行动对热血,则胜利可期、中国可期! 本报评论员 赵勇

众志成城,携手抱团战胜特大震灾

多难也可兴邦,绝地也能反击。离不开的,是同舟共济,是众志成城。中华民族今日之所以能够展示一个大国崛起的风采,就是因为我们在灾难面前从来不会畏惧退缩,而是团结一致,勇于担当。于是,每一次面对灾难,我们都可以迅速地集结巨大力量,战胜灾难。远的不说,近的,比如非典,比如洪灾。此次抗震救灾,胜利最终也定当属于我们。

这样的大灾难,是一份摆

在全中国人面前极其艰难的答卷,还带着血和泪的强烈印痕。但这些都既不会模糊我们的视线,也不会麻木我们的神经。它只会催化所有的力量迅速汇聚,只会引领公共责任找到正确指归。那就是,在地震发生后,我们全中国人万众一心,众志成城,担当起抗震救灾之大任。

为了最快到达受灾最严重的地区,救援队伍千方百计,排除万难,他们冒雨展开营救,清理倒塌房屋,抢救伤

员,搜救遇难者。而在他们的背后,更为庞大的救援队伍也都正在向抗震救灾第一线行进。

与此同时,从国家有关部门到各种社会组织,直到我们普通的公民,也都在奋力行动,与灾区人民一起携手共渡难关。此外,企业单位、演艺明星以及许许多多公民个人,也都在纷纷捐赠善款,为抗震救灾奉献他们的爱心与力量。

不积跬步,无以致千里;

不积小流,无以成江海。徒步也要走到灾区,徒手也要挖出灾民。一方有难,八方支援。同舟共济,万众一心。当我们所有人都齐心协力、迎难而上,都自觉地践行公民的社会责任,我们整个社会就可以坚强抱团,那些灾民也就不会在无助中迷茫地守望,他们就一定可以在关爱与护佑中走过灾难坎坷,这场特大地震灾害的损失就一定可以降到最低程度。

(单士兵)

太阳升起时,这一天将载入史册

5月13日这天有雷雨,或许灾区的人们会看不见太阳,但无论看见看不见,都请相信,这一天的太阳在升起。

我得告诉第一时间赶到现场救灾的人们,你们正在做着什么样的工作。你们正从事着世界公认的最困难的事,你们的努力与坚持将决定一些人的生与死,你们将是所有人的希望所在。

这一刻,将会被后人铭记,你们的子孙会反复在不同

的场合追忆说:我的父辈参加过2008年汶川大地震救援——他们在说这样的话时,是充满骄傲的,这将是你们一生中的荣光。

当太阳升起时,这一天将被载入史册,而书写历史的就是我们这些人。我们今天的表现,决定今后人们谈论起这场灾难时,是以我们为耻还是替我们蒙羞。甚至,这决定了整个国家与民族是变得更高贵还是更让人不满。

这不是一场战争,但更胜似一场战争。在这场“战争”中,我们的对手是钢筋水泥,是时间,是死神,是无力与畏惧。而我们的唯一制胜之道是人奉献、不抛弃不放弃、效率与有力、秩序与自觉,只有我们努力让自己更富有爱心、更具有行动力、更有荣誉感、更团结,才有可能赢得抗击灾难的胜利。

战争是与敌人较劲,抗灾是与自己较劲。我们都很清楚,

在这历史性的一刻,荣耀来自于每一个人的品格、良知、公民品性的提升,请抬头看看天上的太阳吧,正在铸造历史的人们,不管你是官员还是平民,请你对得起头上的天空,对得起咱们的后辈,请给他们一份骄傲的记忆。

(范大中)

震后中国也需要经济应急

一场突如其来巨大灾难,袭击中国四川省。汶川地震到底会对中国经济产生怎样的影响?在具体数据统计之前,谁也无法得出准确的结论。但有关方面应该未雨绸缪,以经济应急的心态,做好灾害的应急、重建工作。

从宏观方面来看,震灾对控制物价不利,要做好在通胀背景下发展经济的准备。

此次大灾将加剧粮食与生猪紧张的预期,虽然农业部官员对此表示乐观,但我们不能对市场负面预期掉以轻心。5月13日,中国农业部一位高级官员表示,中国主要粮食产区四川省周一发生的地震几乎不会对粮食产量构成影响,因为受灾地区粮食种植的主体工作尚未展开。同时,农业部种植业管理司副司长王守聪表示,地震不会对农产品供给及价格造成明显影响,因为灾情主要发生在山区。虽然四川省是生猪生产大省,但汶川及其周围地区并不是主要生猪产地,目前也不是主要农业作物的种植季节。

这一判断需要具体数据的支撑。四川、重庆是我国农业大省、大市,四川是生猪饲养最大的省。四川省畜牧食品局年初表示,今年力争实现生猪出栏1亿头。去年全国生猪生产下滑、猪肉供应偏紧的情况下,四川生猪出栏9911万头,同比增长5.2%;外调猪肉117万吨,同比增长22%,约占全国猪肉外销总量的1/3。农产品受损,对于饲料、豆粕等期货价格,均会产生一定的影响。

此外,灾后重建将推动固定资产投资加速增长(但提升幅度可能较为温和),进而给建筑材料价格形成进一步的上漲压力。

目前要等待进一步的经济数据,评估此次震灾对中国农产品产量的影响,但毫无疑问,震灾推高市场农产品价格预期,此时有必要统计相关数据,决定动用国家储备、平抑价格的数量,进行科学的规划工作。

从年初的雪灾到5月的震灾,对于中国经济均产生了负

面影响。相比较而言,由于雪灾牵涉到珠三角、长三角等经济辐射广的经济发达地区,对于经济的影响更大。

虽然此次救灾充分体现政府的行政高效,但仍然反映出我国缺乏一个类似美国FEMA那样的国家应急管理中心。平时经常性地对国家大范围的风险评估,找出对国民经济和民生具有重大影响的行业和企业、事业单位,协助和指导这些行业或机构提高预警能力。在多次灾难发生之后,在经济损失评估之后,考虑到我国近期自然灾害频发,我国有必要建立完善的经济质量评估体系,通过特定的管道测试所有建筑物、经济网络应对灾害的能力。而所有这些,都意味着短期内投资成本的增加。

以增加的成本,防范巨大的灾难,积功于长远。摒弃机会主义的做法,建立长远的质量体系,将成为我国未来建设令人醒目的转折点。

(作者叶檀系资深财经评论员)

请对地震科学多一点理解

每一次大地震后,地震局和地震科学家都会被痛骂,这次汶川大地震也不例外,网上已出现了大量骂地震局吃干饭的帖子,质疑“纳税人养了这帮家伙干什么?”传统媒体上也出现了类似的声音,如5月13日《信息时报》上的文章《大地震前我们对诸多预兆是否太大意》说:大自然再三地提醒与警告,我们却彻底地对此失去领会能力。这到底是科学的局限,还是我们智慧的悲哀?

大家在大灾发生后的痛惜心情我可以理解,但据此就指责地震科学还是有失公允了。虽说现在科学昌明,但偏偏人类对自己所生存的这颗星球本身的了解还很有限。中国的地震预报水平并不低,被世界公认史上唯一一次对地震的准确预报,就是中国人做出的,即1975年2月4日的中国海城地震。但今天回过头看,就不得不承认那次准确预报多少有点运气。

《大地震前我们对诸多预兆是否太大意》一文中说到了10日四川绵竹市出现大规模蟾蜍迁徙,绵竹离汶川只有几十公里。

现在看来,这可能确实是大自然对地震的预警。但这话也只是事后诸葛亮罢了,在自然界,蟾蜍大规模迁徙,原因可能有许多种,地震警告只是其中一种,事发当时几乎不可能准确判断。

当然,我并不是说这种“大自然的警告”毫无意义,但这些信息在社会管理层面上却是无用的。现在地震科学能做出一些中长期的预报,也就是“某某时间段内在某地

区可能会发生某某级的地震”之类,但准确到某时某地会发生多大的地震,却是做不到的。像绵竹大规模蟾蜍迁徙这种现象,也许吻合了地震局内部可能存在的某份对川北地震的中长期预报(只是可能而已,没有也不能算错),但地震局能据此就要求政府命令川北地区的几千万人民,在三个月内露宿街头,且不进厂房、办公楼上班么?这根本就不具有可操作性!

有人会问,既然不能做出准确预报,地震局有何用?这可以从两个方面回答。

其一,地震局存在的最直接一个作用在于,地震一旦发生,地震局可迅速给出准确的震中、震级等情况。不要小看这一点,它一方面是开展后续救灾工作的基础科学依据。另一方面,它还有一大功。这次汶川大地震是浅源地震,影响范围广,全国大片地区都有震感。如果没有地震局迅速给出辟谣信息,我想12日晚上全国会有数以千万计甚至上亿的人在恐慌下露宿街头。我们这些非震中地区的人昨夜能安然入梦,可以说就有地震局的功劳。其二,我们可以把纳税人的钱视作一种长线投资,养着这些科学家持续研究,等待地震预报能发展到准确预报的那一天,为子孙后代造福吧。

其实真正做地震研究的科学家,在地震以后往往较一般人更难。因为他们常常要第一时间赶到灾区,在情绪激动的灾民们的骂声中直面那些悲惨现场,心中充满了挫败感。所以,大家还是多给一些理解吧。

(作者乐毅系自由撰稿人)

2008南京首届经典户型家居设计大赛

南京人经典名言:不怕不识货,就怕货比货
“我的新家要设计”PK大赛,征集户型报名火热进行中。。。
3位快报家居栏目记者、6位专业权威监理、12支优秀施工队伍、24位资深设计师、100名技艺精湛的工人,共同打造此次活动参赛房。
由现代快报、江苏省消协装饰监督站倾力打造,汇集南京入围CCTV-2《交换空间》的装饰公司,代表与体现中国家居设计、装潢的风向与实力,是家装精英的集体亮相。定向邀请、重点推荐。
如果你正打算装修新房,那就把你家的户型图及基本装修规划和要求传真(025-84739568)或发邮件(xiandaikb@126.com),参与报名吧。大赛组委会将安排设计师为您进行预先的设计,免费提供布局方案,并派专业家装施工队伍为参赛房施工。获选方案被业主选中,现代快报还将联合业内专业人士全程跟踪监控设计施工过程,并邀请专业人士进行质量监督点评,参与本报的年度优质家装工程评比活动。
关注2008南京首届经典户型家居设计大赛,装饰消费者自己的盛会。



报名电话: 66615010
报名时间: 2008年5月13-16日

设计PK,动起来!

5月17日下午1点江苏议事园酒店5楼两江厅见面会

姓名: _____	电话: _____	户型面积: _____
预算费用: _____	预计装修时间: _____	
家庭成员及设计功能要求: _____		
户型图(传真或E-mail): _____	传真号码: 84739568	
E-mail: xiandaikb@126.com	报名电话: 66615010	
诚邀以下楼盘尊贵业主踊跃报名: 龙凤玫瑰园、御水湾、亚东城、长江路9号、碧瑶花园、北城世家、天正湖滨、赛世·香樟园、君悦城市花园、西城岚湾、星雨华府、翠屏国际、奥体新城丹凤园、龙江国际、西提国际、第七大道		

震后救灾不妨学学日本经验

当前,如何有效救灾是摆在我们面前的紧迫问题。他山之石,可以攻玉。日本堪称世界上地震最多的国家,每年发生有感地震约1000多次,然而,每逢震后国民总能镇静救灾,成功将震后伤亡、损失降到最低。日本是如何做到的呢?

首先与长期普及防震救灾意识有关。日本全国各地设有不少地震博物馆和地震知

识学习馆,免费向市民开放。在这些地震博物馆内,市民们能够亲身体验地震时的感觉,借助博物馆内模拟火灾现场的烟雾走廊和模拟地震的震动平台,参观者可以体验到6级地震发生时的状态。每年法定“防灾日”来临时,日本各地都会举办地震防灾演练,向市民介绍面对突发灾难的应急对策,也提醒市民加强危机

意识。常年宣传普及之下,防震救灾意识在日本深入人心。其次,在城市建设规划之时,日本也十分重视防灾避难的设计。抗震性和安全性是日本建设公路、铁路和公园等城市基础设施的重点。在日本城市有许多政府指定的避难“缓冲地带”,不少城中绿地和街心公园的入口处都插着“地震避难所”的牌子。(孙瑞灼)